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I KORTHETLEDARE & INNEHÅLL

PLATS FÖR 
KUNGLIG LEK
När pilträdet på Nolbyskolan 
växte sig för stort valde vi att 
göra om det istället för att ta 
bort det. Nu lever det vidare som 
en stubbtron på skolgården. En 
kreativ och hållbar idé från vår 
fastighetsförvaltare Klas blev 
till en kunglig plats för lek och 
fantasi.
En smart lösning som gör skol-
gården både roligare och tryggare!

SOMMAREN ÄR HÄR

INNEHÅLL #1 SOMMAR 2025

DEN VIKTIGA KÄLLSORTERINGEN

STADSSKOGEN-DEN LILLA STADEN

SKADEGÖRELSE PÅ SKOLOR

10.

11.

12.

6. EN AKTIV SOMMAR

Sommaren närmar sig – och hos oss händer 
det mycket! Vi satsar på att erbjuda aktiviteter, 
lek och gemenskap för barn och unga i våra 
bostadsområden.

HENRIK PETTERSSON
Vd Alingsåshem

Foto: Johfors

Genom att följa oss på Facebook och Instagram får du 
snabbt och enkelt information om aktuella händelser.
● 	Vi delar information om aktuella händelser och aktiviteter i och  
	 runt våra fastigheter.
● 	Vi tipsar om tips och trix för en hållbar vardag, till exempel hur  
	 du källsorterar på bästa sätt.
● 	Vi bjuder på inspiration, bilder och glimtar från vardagen.
Att följa oss är ett enkelt sätt att lära känna oss lite bättre. Sök efter  
Alingsåshem på Facebook och Instagram och klicka på ”Följ”.
Hoppas vi ses där! 

ÖPPETTIDER 
I SOMMAR

Under sommaren har vi  
ändrade öppettider på telefon 
och för besök.
På www.alingsashem.se 
hittar du alltid våra aktuella 
öppettider. 

FÖLJ OSS PÅ FACEBOOK OCH INSTAGRAM 
Som en av Alingsås nyaste stadsdelar utmärker 
sig Stadsskogen på många sätt. Här är arkitek- 
turen nyskapande och banbrytande, och naturen 
finns precis utanför fönstret.

Skadegörelse på våra kommunala skolor är ett 
återkommande problem som påverkar trivsel 
och studiero. Så här jobbar vi tillsammans med 
Alingsås kommun för att skapa en tryggare miljö.

Nu är sommaren här, och vi planerar 
flera aktiviteter i våra områden – så 
att du som hyresgäst kan flytta ut i 
det gröna och ta tillvara sommaren. 
Under våren har flera byggprojekt gått i mål. 
Till exempel Nolhaga ishall, som vi under våren 
invigde tillsammans med Alingsås kommun 
och föreningslivet. Det är en viktig satsning för 
både idrotten och staden, och jag ser fram emot 
att den nya hallen fylls med energi, rörelse och 
spännande aktiviteter.
För oss handlar ett gott boende om mer än bara 
tak över huvudet. Därför arbetar vi inte bara 
med att utveckla och renovera våra bostäder 
och samhällsfastigheter – vi vill också bidra 
till liv och rörelse mellan husen. Genom olika 
aktiviteter skapar vi mötesplatser som stärker 
gemenskapen i området.
Ett annat viktigt arbete är projektet Stärkt, som 
vi genomför tillsammans med Alingsås kommun 
med finansiering från Länsstyrelsen, och som du 
kan läsa om på sidan nio i detta nummer. 
Efter snart ett år i Alingsås är jag både glad och 
stolt över hur vi bidrar till samhället Alingsås 
kommun. Vårt uppdrag handlar inte bara om 
bostäder – det handlar om att vara en del av 
samhället och bidra till en hållbar och trygg 
vardag för alla som bor här. Därför är dina 
tankar och synpunkter - om din bostad, ditt 
område och vår service - en viktig del i vårt 
fortsatta arbete. Under hösten kommer du att få 
årets kundundersökning, och jag hoppas att du 
tar dig tid att svara. Dina svar gör skillnad – de 
hjälper oss att bli bättre.
Välkommen till oss på vårt kontor, eller när vi 
är ute i ditt område – vi lyssnar gärna på dina 
tankar, och svarar på dina frågor. 
Varför inte ställa frågan som 
du har burit på, vi hjälper 
dig så gott vi kan! 

Tills vi ses, ha en riktigt 
fin sommar!

När alla gör sin del, oavsett hur liten den  
kan verka, skapar vi tillsammans en positiv 
förändring för en hållbar framtid.

För att vi ska kunna nå dig med viktig 
information behöver vi ha rätt kontakt-
uppgifter till dig. Har du bytt 
telefonnummer eller e-post? 
Du kan enkelt uppdatera dina 
uppgifter via Mina sidor, eller 
genom att ringa vår kund- 
service på 0322-61 77 17.

RÄTT KONTAKTUPPGIFTER?

http://www.alingsashem.se
https://www.facebook.com/alingsashem
https://www.instagram.com/alingsashem/
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NY ÄPPELODLING I GRÄFSNÄS
Tre år i rad har vi odlat potatis på en tidigare 
outnyttjad gräsyta i Gräfsnäs. Nu behövde jorden 
vila efter flera år med samma gröda. Eftersom 
våra hyresgäster i Gräfsnäs tackade nej till  
odlingslotter, kom vår fastighetsförvaltare Johan 
med ett nytt initiativ – att istället plantera en 
liten äppellund. 
De fyra träden är av olika sorter och valda för 
att ge riklig skörd. Förhoppningen är att de ska 
blomma vackert på våren, locka till sig pollinerare 
och sedan ge goda äpplen till våra hyresgäster. 

SOMMAR PÅ GÅRDEN

SOMMAR PÅ GÅRDEN
Formellt börjar våren på gården den 15 april. 
Då upphör vinterberedskapen för vår entre-
prenör, och istället för att vara beredda på 
snöröjning börjar vi med vårstädningen.  
I år kunde vi till och med börja lite tidigare.
Allt grus ska vara upptaget senast 15 maj, 
därefter sopar vi, rensar ogräs ur rabatter, 
häckar och buskage, städar sandlådor och 
krattar grusgångar.Gräset klipps när det 
börjar växa och vi trimmar kanterna regel- 
bundet. Häckarna ska vara klippta till 
midsommar – och sen är det sommar på 
riktigt!

MÅSAR I VÅRA OMRÅDEN
Under sommaren är det vanligt att måsar 
häckar i våra bostadsområden. Det kan 
tyvärr innebära både oväsen och ibland 
aggressivt beteende, särskilt när de vill 
skydda sina ungar. Vi gör vad vi kan för att 
minska störningar och hålla dem borta.
I år provar vi en ny metod - högtalare som 
spelar upp varningsljud från en mås som 
signalerar fara för rovdjur. Det kan medföra 
ljud under vissa tider, men förhoppningen 
är att det ska ha effekt och bidra till ett 
lugnare område. Högtalarna sätts upp på 
Noltorpsgatan, Klockan, Tuvegården,  
Hagagården och i Stockslycke.
Du kan hjälpa till genom att inte mata 
fåglarna, och genom att stänga sopkärl 
ordentligt. Tack för din förståelse!

GRILLA PÅ BALKONGEN?
Om du vill grilla på balkongen 
ska du använda elgrill. Av 
hänsyn till brandsäkerheten  
är det den enda grilltyp som  
är tillåten på balkongen.
Kol- eller gasolgrill kan använ-
das på uteplatser och gårdar, 
gärna en bit från huset.
I flera av våra bostadsområden 
finns det gemensamma grill-
platser som du är välkommen 
att använda.
Kom ihåg att alltid visa hän-
syn till dina grannar – även 
när du grillar! Och att slänga 
matrester så att de inte drar 
till sig skadedjur.

ODLINGSTIPS FÖR SOMMAREN
Har du tänkt på att balkongen och uteplatsen kan förvandlas till 
en miniodling? Det är både gott, nyttigt och lite lyxigt att kunna 
skörda sina egna grönsaker till middagen. 
•	 Du kan till exempel ersätta vanliga blommor i balkonglådorna  
	 med örter som citronmeliss, mynta, oregano, dill eller timjan. 
•	 Du kan plantera rädisor och ärtskott i tråg, de går att odla i 
	 omgångar hela sommaren. 
•	 Har du köpt en plocksallad i kruka i mataffären? Spara några  
	 blad i mitten på plantan och plantera den i jord, om den trivs  
	 kan den ge sallad under lång tid.  
•	 Även jordgubbar kan odlas i amplar och tråg, och blommar  
	 med fina, vita blommor innan du kan njuta av de goda bären.

HÖGVÄXTA GRÄSYTOR OCH INSEKTSHOTELL
Har du sett de stora insektshotellen på Stockslycke, Östlyckan, 
Noltorp eller Brogården? De byggdes av våra besökare under 
Potatisfestivalen 2023. Målet med hotellen är att ge trygga 
sovplatser till de viktiga pollinerande insekterna.
Under 2024 la vi till en stor stock till insekternas fastighets-
portfölj, den är omhändertagen från Alingsås kommun och 
finns på innergården på Mjörngatan. Runt stocken har vi en 
högväxt gräsyta som bidrar till fler blommande växter i områ-
det. I år låter vi även gräset växa fritt på Östlyckan, i Stocks- 
lycke och i Sörhaga. Det ger växterna möjlighet att blomma 
och gå i frö innan vi slår hela ytan i höst.
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SOMMARLEK I VÅRA OMRÅDEN
Under hela sommarlovet ordnar vi "sommar- 
lek" – aktiviteter för barn och unga i våra 
bostadsområden. Våra sommarjobbare 
bjuder in till spel och lekar på några av våra 
gårdar. Här hittar du vår ”sommarlek”:
BANANEN - Idrottsplanen
När: 	 Tisdagar vecka 25-32  
Tid: 	 Kl. 13.15-14.45
CITRONEN - Multiarenan
När: 	 Torsdagar vecka 25-32  
Tid: 	 Kl. 13.15-14.45
Vi välkomnar alla barn och unga, även om 
man inte bor i området - och det krävs ingen 
anmälan! Hoppas vi ses! 

VI SES PÅ POTATISFESTIVALEN!
I augusti deltar vi på Potatisfestivalen – en 
folkfest där vi bjuder in till roliga aktiviteter, 
möten och samtal. Kom förbi vårt tält och 
träffa oss! 
Mer information hittar du snart på vår 
hemsida och i våra sociala medier – följ oss 
gärna så missar du inget!

EN AKTIV SOMMAR FÖR 
VÅRA UNGA HYRESGÄSTER!

GRATIS PLATSER PÅ 
SOMMARSKOLOR
Även i år erbjuder vi  
kostnadsfria platser på  
sommarskolor i fotboll och gym-
nastik för barn som bor hos oss.  
Här får man chans att utvecklas, röra på sig 
och träffa nya kompisar. 
Platserna erbjuds i samarbete med de  
ansvariga föreningarna Alingsås KIK,  
Holmalunds City FF Alingsås, Sollebrunns 
AIK och Alingsås IF Gymnastik.

SOMMARJOBB FÖR UNGA
Under fyra veckor i sommar får ungdomar i 
åldern 16 till 19 år, som bor hos oss, möjlig-
het att prova fastighetsbranschen. 
Tillsammans med kollegor och handledare 
arbetar de med att hålla det rent och triv-
samt runt våra fastigheter - samtidigt som 
de får värdefull arbetslivserfarenhet. För 
många blir det ett första steg in i arbetslivet 
– kanske till och med början på ett intresse 
för fastighetsbranschen.

Sommaren närmar sig – och hos oss händer det mycket! Vi vet hur viktigt det 
är med ett meningsfullt sommarlov fyllt av glädje, rörelse och nya erfarenheter. 
Därför satsar vi på att erbjuda aktiviteter, lek och gemenskap för barn och 
unga i våra bostadsområden.
Vi hoppas att vi genom det kan bjuda in till gemenskap och fina sommarminnen för våra unga hyres-
gäster. Vi tror att det gör skillnad – både för det enskilda barnet och för området.

GÅRDSLOPPIS I STOCKSLYCKE
Sista lördagen i månaden – från april till augusti  
– bjuder vi in till gårdsloppis på Stockslycke.
Har du saker eller kläder som någon annan kan 
få glädje av? Då är du varmt välkommen att 
vara med och sälja! Kom förbi och fynda - och 
gör en insats för miljön med återbruk.
Ta med ett eget bord eller en filt att lägga dina 
saker på. När loppisen är slut tar du med dig 
det som inte blivit sålt.
Plats: 	 Mellan Stockslyckevägen 7 och 9,  
	 och på gräsmattan bakom.
Datum: Lördagar 28/6, 26/7 och 30/8
Tid:	 Kl. 15.00-18.00
Vi ser fram emot en trevlig dag med fynd,  
möten och återbruk! 

SENIORKAFÉ - MINITRÄFFPUNKTEN
Vill du träffa dina grannar över en fika? I 
samarbete med Alingsås kommun bjuder vi in 
till seniorkafé och miniträffpunkt. Är du inte 
senior ännu? Då är du varmt välkommen som 
volontär. Förutom samtal och fika anordnas det 
ibland aktiviteter som musikquiz. Du kan köpa 
fika på plats för 20 kronor.
Plats: 	 Mötesplats Stockslycke, Sjömansvägen 2
Datum: Onsdagar 25/6, 9/7 och därefter  
	 startar det 10/9 efter sommaren.
Tid: 	 Kl. 14.00-15.30

CYKELKURSER FÖR VUXNA
Under april och maj bjöd vi, i samarbete med 
Cykelfrämjandet, in till nybörjarkurs i cykling 
för vuxna. Målet är att skapa möjlighet för fler 
att känna sig trygga på cykel – oavsett tidigare 
erfarenhet.
Förhoppningen är att deltagarna ska få ökat 
självförtroende, känna större frihet i vardagen 
och upptäcka cyklingens positiva effekt på häl-
san. Att kunna cykla ger inte bara rörelsefrihet – 
det är också ett steg mot ett mer hållbart resande 
och en mer inkluderande stad.

AKTIVITETER  
I VÅRA OMRÅDEN

PROMENADER I SOLLEBRUNN
Tillsammans med Närhälsan och Alingsås 
kommun har vi under våren anordnat  
promenader i Sollebrunn. Vi möts utanför 
Sollebrunns bibliotek och promenerar sedan 
tillsammans i lugnt tempo. Efter några kilo-
meters promenad fikar vi på biblioteket. 
Genom promenaderna vill vi möjliggöra för 
fler att röra på sig i sin egen takt, komma ut  
i naturen och träffa nya bekantskaper.

Det händer mycket i våra områden 
under sommaren, men även under 
övriga året anordnar vi regelbundet 
aktiviteter. Här kan du läsa om 
några av dem.
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KORSORD VI ARBETAR HÅLLBART

Vi är med i projektet Stärkt – för ökad trygghet i våra 
bostadsområden.
Våld i nära relationer ska aldrig 
accepteras. Därför medverkar vi 
i projektet Stärkt – ett samarbete 
med Alingsås kommun för att 
förebygga våld i nära relationer, 
särskilt hedersrelaterat våld, 
mot kvinnor.

- Vi vill stärka både 
oss själva och våra 
hyresgäster i hur vi 
kan förebygga våld. 
Genom att öka vår 
kunskap skapar vi 

bättre förutsättningar 
att agera när det behövs. 

Målet är att bidra till att fler ska 
känna sig trygga i sina hem, säger 
Lisa Andersson, hållbarhets- 
ansvarig på Alingsåshem.

UTVECKLING EFTER  
"LIVET MELLAN HUSEN"
Det här är en vidareutveckling 
från vårt tidigare arbete inom 
projektet Livet mellan husen. 

Utifrån dialog med våra hyres-
gäster kunde vi se ett behov av 
mer och närmare samarbete 
med Alingsås kommun - bland 
annat för att förebygga våld i 
nära relationer.

Genom att stärka våra nätverk 
och lära oss mer om hur vi kan 
upptäcka varningstecken och 
agera om vi misstänker att någon 
far illa kan vi göra skillnad - 
som fastighetsbolag tar vi det 
ansvaret på allvar! 

STÖD FRÅN LÄNSSTYRELSEN
Projektet finansieras av Läns-
styrelsen, och drivs av socialför-
valtningen i Alingsås kommun i 
samverkan med Alingsåshem. 

Som fastighetsbolag kan 
vi göra skillnad och vi tar 

det ansvaret på allvar! 
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 Vilken
    är 
staden?

Kan du lista ut staden i rebusen?
Det är en stad i västra Sverige.

Alströmer som planterade potatis
Vad hette han i förnamn? Ta första bokstaven i varje
bild och lägg ihop dem så ser de förnamnet.

Alströmers 
förnamn är 
JONAS (Jord-
glob+Ost+
Nalle+An-
ka+Stuga)
Staden är 

ALINGSÅS

Lösningar:

PB
-1

02

c  Burmans förlag

ALSTRÖMER SOM PLANTERADE POTATIS
Vad hette han i förnamn? Ta första bokstaven i varje 
bild och lägg ihop dem så ser du förnamnet.

RÄTT SVAR: Alströmers förnamn är JONAS (Jordglob+Ost+Nalle+Anka+Stuga)  Staden är ALINGSÅS
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Lösningen till korsordet publiceras på www.alingsashem.se 27 juni.

AKTIVITETER I  
PROJEKTET
•	 Samtalsgrupper för kvinnor  
	 rörande mänskliga rättig- 
	 heter, jämställdhet och hälsa 	
	 på lika villkor.

•	 Utbildning av anställda i  
	 Alingsås kommun och  
	 Alingsåshem med syfte att  
	 stärka vår förmåga att arbeta  
	 förebyggande mot heders- 
	 relaterat våld och förtryck.

•	 Stärka gemenskap och  
	 trygghet i lokalsamhället för  
	 att uppnå goda boende- 
	 miljöer och ökad livskvalitet i  
	 Alingsås kommun.

TILLSAMMANS MOT VÅLD 
I NÄRA RELATIONER

Vi gör det här  
för att du ska  

känna dig trygg  
i ditt hem.
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ALINGSÅSHEM INFORMERAR VÅRA OMRÅDEN

När du sorterar ditt avfall hjälper du till att spara på jordens resurser.  
Det skapar också en trevlig och fungerande miljö där vi bor – med fräscha  
soprum och en ren utemiljö. En liten insats som gör stor skillnad.
Här är bra saker att känna till om hur källsor-
teringen fungerar i din fastighet och i Alingsås 
kommun. När alla gör sin del, oavsett hur liten 
den kan verka, skapar vi tillsammans en positiv 
förändring.

VAD SKA SORTERAS?
I Sverige delas avfall in i följande huvud- 
kategorier för källsortering:

VI SATSAR PÅ KÄLLSORTERING
I år satsar vi på källsortering! Hittills har vi till 
exempel renoverat miljöhusen på Mjörngatan 
och Hedvigsberg, och skapat nya möjligheter till 
sortering i Stora Mellby och på Torggatan.
Samtidigt ser vi över skyltning och jobbar mål-
medvetet med information, så att du lätt ska 
kunna sortera rätt i ditt bostadsområde. Det 
som inte kan sorteras i miljörummet ska kanske 
istället lämnas på återvinningscentralen, pantas, 
eller återbrukas?
Du kan läsa mer om avfall och återvinning på 
Alingsås kommuns hemsida: alingsas.se/bygga- 
bo-och-miljo/avfall-och-atervinning/

DET VIKTIGA MATAVFALLET
Du vet väl om att matavfall ska slängas i särskilda 
papperspåsar? En vanlig miss i våra miljöhus är 
att matavfall hamnar i plastpåsar – och då kan 
det inte återvinnas. När du använder de bruna 
papperspåsarna kan matavfallet tas tillvara och 
omvandlas till något riktigt bra: biogas och bio-
gödsel.
Du hittar påsar för matavfall i ditt miljöhus eller 
vid tvättstugan. Behöver du en hållare till påsen? 
Hör av dig till vår fastighetsservice på telefon 
0322-61 77 17 eller gör en felanmälan via Mina 
sidor. Tack för att du sorterar rätt - tillsammans 
gör vi skillnad! 

FELSORTERING KOSTAR
Avtall som hamnar i fel kärl kan bli dyrt. Om ett kärl 
innehåller mycket felsorterat material kan det inte  
återvinnas, och Alingsåshem får betala en avgift,  
850 kronor per kärl. Grovsopor som lämnas på fel plats 
tar också tid för våra medarbetare som samlar ihop 
sakerna och kör dem till återvinningscentralen, som tar 
en avgift för avfallet.

Det här kostar oss både tid och pengar, som vi i stället 
skulle kunna använda till att förbättra och utveckla ditt 
bostadsområde.

KÄLLSORTERING 
– EN ENKEL INSATS MED STOR EFFEKT

Batterier och elavfall: elektronik 
som sladdar, lysrör och lampor.

Farligt avfall: kemikalier, färger,  
lösningsmedel och läkemedel

Förpackningar: plast, papper, metall 
och glas sorteras separat.

Grovsopor: större saker som möbler 
eller trasiga saker.

Matavfall: rester av mat, kaffesump, 
äggskal med mera.

Pant: plastflaskor och aluminium- 
burkar med svenskt pantmärke.

Restavfall: sådant som inte kan  
sorteras på annat sätt.

Textilier: kläder, skor och hemtextil.

Tidningar och trycksaker: till  
exempel reklamblad och dagstidningar.

Återbruk: dina sopor kanske är värde-
fulla för någon annan. Om det du tänkt 
slänga fortfarande kan användas - kan 
det återbrukas.

Du kan läsa mer om sortering och återvinning 
av respektive avfall på sopor.nu, Sveriges 
avfallsportal.

Som en av Alingsås nyaste stadsdelar utmärker sig Stadsskogen på  
många sätt. Här är arkitekturen nyskapande och banbrytande, och  
naturen finns precis utanför fönstret.
På lite drygt femton år har 
Stadsskogen förvandlats från 
skog till en ny stadsdel. Förr i 
tiden hade innerstadsborna en 
skogslott här, där de hämtade 
sin viktiga brasved. Sedan några 
år tillbaka är det istället en 
stadsdel full av liv och verksam-
het, och till viss del nyskapande 
arkitektur. Här byggdes till 
exempel Alingsåshems första 
passivhus - Eksluttningen, och 
Sveriges första plusenenergi- 
skola och första förskola i  
passivhusteknik.
- Det är lite häftigt att komma 
till Stadsskogen. Det är en helt 
annan känsla här än i övriga 
Alingsås. Det är lite som att 
komma till storstaden, säger 
Emma Svensson som är 

Alingsåshems fastighetsför-
valtare för tre förskolor och en 
skola i området.

Även om Stadsskogen alltmer 
liknar en stad finns fortfarande 
känslan av skogen kvar. Genom 
de stora fönstren på baksidan 
av Stadsskogens skola har man 
utsikt rakt ner mot ekarna 
och stigen som slingrar sig in i 
skogen.

Ingemar Gustavsson, 
Alingsåshems fastig- 
hetsförvaltare för  
bostadshusen i Stads-
skogen, poängterar att 
en sak som annars sticker ut i 
området är den vackra utsikten 
över Mjörn som många lägen-
heter kan njuta av, både på Ek-
sluttningen och Tomtebogatan.
Vi äger och förvaltar förskolor, 
en skola, en idrottshall, en  
restauranglokal, parkerings-
däck, bostäder och ett äldre- 
boende – nästan allt inom  
synhåll från varandra.
Vårt löfte - Hem för människor 
och verksamheter genom livets 
alla skeenden - uppfylls  
verkligen här. 

STADSSKOGEN 
– DEN LILLA STADEN

Sorteringsymboler från sopor.nu

Utsikt från Eksluttningen.

ALINGSÅSHEMS FASTIGHETER  
I OMRÅDET
•	 Ekskogens förskola
•	 Kvarteret Eksluttningen
•	 Kvarteret Trollskogen
•	 Stadsskogens förskola
•	 Stadsskogenskolan
•	 Stadsskogshallen
•	 Stadskogshallens parkeringsdäck
•	 Älvdansens förskola

Trollskogen.

Stadsskogens skola.

Eksluttningen. Stadsskogens förskola.

Stadskogshallen  
och Tomtebogatan.

Vårt löfte -  
Hem för människor och 

verksamheter genom  
livets alla skeenden - 

uppfylls verkligen här. 
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VÅRA OMRÅDEN VÅRA OMRÅDEN

Skadegörelse på våra kommunala skolor är ett återkommande problem.  
Det handlar om klotter, sönderslagna väggar och översvämningar i handfat – 
men också om en otrygg miljö för både elever och personal. 
Alingsåshems fastighetsförvaltare Emma, Klas 
och Cristian ser tydliga effekter av snabba åtgär-
der och kameraövervakning – men trycker också 
på vikten av samarbete och ett långsiktigt arbete 
för att förebygga skadegörelse.

SKADEGÖRELSE UNDER SKOLTID
Många skador sker under skoltid, inte bara på 
kvällar och helger. Den vanligaste formen av 
skadegörelse sker inomhus: klotter, nedrivna 
tapeter, förstörda dörrar och väggar, sabotage på 
belysning, innertak och toaletter. Ett avsparkat 
vattenlås kan orsaka översvämning och allvar-
liga vattenskador om det inte upptäcks i tid. 
Ibland utlöses brandlarm medvetet, vilket stör 
undervisningen och orsakar onödiga utryckningar 
av räddningstjänsten. Utvändigt förekommer 
främst klotter och krossade fönster, men det har 
minskat kraftigt där kameror har installerats.

ÅTGÄRDER SOM GER EFFEKT
Det som fungerar i förebyggande syfte är kamera- 
övervakning och att snabbt åtgärda skador. 
— Kamerorna har haft direkt effekt. Vi ser ett 
tydligt före och efter, säger Klas, som förvaltar 
två av kommunens högstadieskolor. Ett märk-
bart exempel kan vi se på en av våra grundsko-
lor, som hade stora problem med utvändiga 
skador. Efter att kameror installerades förra året 
har endast två fall inträffat hittills under 2025.

— Det är viktigt att vi åtgärdar skadegörelsen 
direkt. Får det vara kvar, så blir de snabbt fler, 
säger Emma, förvaltare för en av Alingsåshems 
högstadieskolor. 
En annan effektiv åtgärd är så kallad larmlag-
ring – ett system som låter personalen kontroll-
era ett brandlarm under 1–2 minuter innan det 
går vidare till räddningstjänsten. Det har kraftigt 
minskat onödiga utryckningar för räddnings-
tjänsten. 

SAMARBETE MED SKOLAN
Alingsåshems fastighetstekniker och skolper-
sonal har ett nära samarbete i arbetet med att 
förebygga skadegörelse. Många skador åtgärdas 
direkt av skolans vaktmästare, vilket är avgörande 
för att problemen inte ska förvärras.

SKADEGÖRELSE KOSTAR
Skadegörelse är kostsamt. Invändiga skador 
bekostas av skolan, medan vi som fastighetsägare 
står för yttre skador som klotter och glaskross.
– Det rör sig om stora summor varje år – pengar 
som annars kunnat användas till att förbättra 
elevernas skolmiljö, säger Emma.

FÖREBYGGANDE PLANERING
Vi arbetar tillsammans med Alingsås kommun 
med att utforma lokaler så att skadegörelse kan 
förebyggas redan i planeringen. 

SKADEGÖRELSE PÅ SKOLOR       – EN DYR VERKLIGHET 
I sommar bygger vi till exempel om Östlycke- 
skolan så att fler vuxna kan vara närvarande i 
korridorerna, och skapar en bemannad entré. 
Det kan göra stor skillnad, berättar Klas.
Alingsåshems fastighetsförvaltare kan bidra 
med förslag kring synlighet och materialval, 
men beslut tas av barn- och ungdomsförvalt-
ningen. Just nu utreder barn- och ungdomsför-
valtningen möjligheten att sätta upp kameror 
inomhus på högstadieskolor i kommunen.

— Vi bidrar gärna med vår kompetens och kan 
ge förslag till förbättringar som förenklar för 
verksamheten, säger Cristian.

TRYGGHET I FOKUS
Skadegörelse påverkar inte bara fastigheter – 
det påverkar också trivsel, trygghet och arbets-
miljö. Hur man upplever trygghet och studiero 
är olika på de olika skolorna i kommunen. De 
skolor där elever och personal upplever lägre 
trygghet och studiero samordnar barn- och ung-
domsförvaltningen riktade insatser. För att stärka 
undervisningsmiljön har Alingsås kommun höjt 
elevpengen i årskurs 4–9 i budget för 2025. Det 
ska möjliggöra fler vuxna i verksamheten – och 
i förlängningen till bättre arbetsmiljö och ökad 
trygghet.

ÅTGÄRDER SOM GER EFFEKT  
MOT SKADEGÖRELSE
 	Kameraövervakning
 	Snabb sanering och reparation
 	Larmlagring vid brandlarm
 	Närvaro av vuxna i skolmiljön

Tips till allmänheten: Ser du något misstänkt 
vid en skola? Kontakta kommunen eller  
polisen – det gör skillnad.

KONSEKVENSER AV FALSKLARM 
Räddningstjänstens resurser binds upp i 
onödan, vilket kan försena insatser vid riktiga 
nödsituationer.

Avbruten undervisning: Lektioner eller  
annan verksamhet störs eller måste avbrytas.

Oro och stress: Upprepade falsklarm kan 
skapa oro bland elever och personal.

Brott: Att medvetet orsaka ett falsklarm 
är straffbart med böter eller fängelse, och 
man kan bli skyldig att ersätta kostnader för 
utryckningen.

KOSTNADER FÖR SKADEGÖRELSE
Brandutryckning (falsklarm)		 ca 9 000 kr
Krossat fönster		  ca 10 000 kr
Sanering av klotter 		  ca 460 kr/kvm
Byte av wc-stol		  ca 6 550 kr
	

Skadegörelse påverkar inte bara 
fastigheter – det påverkar också 
trivsel, trygghet och arbetsmiljö. 

Den vanligaste skadegörelsen sker inomhus: klotter, nedrivna tapeter, förstörda dörrar och väggar, sabotage på belysning, innertak och toaletter.



NY LÄKTARE PÅ GÅNG I NOLTORP
Nu tas nästa steg mot en ny läktare på Alströmer- 
vallen. Just nu pågår projektering, det vill säga 
att man planerar och ritar hur allt ska se ut innan 
själva bygget börjar. 
Den nya läktaren ska ha plats för minst 400 
personer och anpassas för toppfotboll, ett stort 
lyft för både kommunen, Noltorp och Alingsås 
IF:s damlag. Men det handlar om mer än bara 
fotboll. Området runt arenan rustas upp med 
bättre gång- och cykelvägar, nya parkerings- 
platser och ett nytt entrétorg. 
Om Alingsås kommun fattar beslut om byggna-
tion, så planeras byggstart till våren 2026. 
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VI UTVECKLAR VI UTVECKLAR

NU RENOVERAS BJÄRKEHALLEN
Nu är vi igång med den efterlängtade renove-
ringen av Bjärkehallen i Sollebrunn! 
Bjärkehallen är en viktig mötesplats som används 
dagligen av både skola och idrottsföreningar. 
Renoveringen kommer göra den ännu bättre för 
alla som använder eller besöker hallen.
Det här ska vi göra:
● 	 Bygga en inomhusgång som kopplar ihop  
	 A-, B- och C-hallarna.
● 	 Skapa en tydligare huvudentré med ett  
	 nytt kafé.
●	Bygga nya förråd nära hallarna.
●	Göra hallen mer tillgänglig för alla.
●	Vi kommer också byta delar av taket, lägga  
	 nytt golv i B-hallen och fräscha upp duschar  
	 och omklädningsrum.

NYA ÄGARE TILL GAMLA TENNISHALLEN
Från och med 7 januari är vi nya ägare till den 
klassiska ”gamla tennishallen” i Alingsås. Här 
ryms två idrottshallar, omklädningsrum, kontor 
och lokaler som används till allt från skolidrott 
till privat uthyrning kvällstid. 
Under våren har vi genomfört flera  
åtgärder: ny belysning inne och ute, ramp för 
bättre tillgänglighet, ett nytt miljöhus och en 
uppfräschad utemiljö. 
Vi fortsätter arbetet med att utveckla fastig-
heten. Under året planerar vi för målning av 
omklädningsrum, ny ventilation, bättre värme-
system, nytt brandlarm och cykelställ.

LENDAHLSSKOLAN RUSTAS  
FÖR FRAMTIDEN
Vi har påbörjat en efterlängtad renovering av 
Lendahlsskolan, byggd redan 1909. Vårt mål är 
att ta hand om det gamla, och samtidigt göra 
skolan redo för framtiden. Taket byts ut och 
får tillbaka sitt ursprungliga utseende. Fasaden 
rustas upp, och skolans originalfärger kommer 
tillbaka. Inomhus förbättrar vi både komfort 
och miljö genom bättre isolering, nya fönster 
och lösningar som sparar energi.

Vi vill att Lendahlsskolan ska bli en trivsam, 
hållbar och modern plats för elever och personal 
– samtidigt som vi bevarar byggnadens charm. 

SNART INFLYTTNING I NYA  
INGAREDSSKOLAN!
Nu närmar sig inflyttning i den nya skolan för 
elever i förskoleklass till årskurs 6. Under juni 
kommer fritids att flytta in, och till höstterminen 
2025 öppnar skolan för alla elever. 
– Det känns fantastiskt att få lämna över en 
skola som både barn och personal kommer 
trivas i, säger fastighetsförvaltare Emma 
Svensson. 
Efter inflyttning rivs den gamla skolan för att ge 
plats åt en ny högstadieskola. Samtidigt förbätt-
ras fler delar av området, idrottshallens om-
klädningsrum rustas upp och biblioteket byggs 
om till ett nytt kulturhus. Det här är en viktig 
satsning för hela Ingared.

INVIGNING AV NOLHAGA ISHALL
Lördagen den 22 mars blev en riktig festdag! Då 
välkomnande vi allmänheten till nya Nolhaga is-
hall, en efterlängtad plats för både föreningsliv, 
alla som älskar att åka skridskor och åskådare.
En dag att minnas
Invigningen inleddes med en högtidlig ceremoni, 
det hölls tal och klipptes band. På plats fanns 
representanter från Alingsåshem, Alingsås kom-
mun, Peab samt Sörhaga Alingsås Hockey och 
Alingsås Konståkningsklubb. 
Besökarna bjöds på tårta av Alingsåshem, och  
en fartfylld konståkningsshow och spännande 
hockeymatcher av föreningarna, samt musik och 
mycket mer. En härlig dag för både små och stora!

RÅDHUSET MÅLAS OM
Rådhuset byggdes 1769 och är Alingsås äldsta 
trähus. Under våren och sommaren genomför vi 
en varsam renovering av den vackra byggnaden. 
Med hållbart hantverk och stor omsorg tar vi 
hand om fasad, fönster och tak.
Fasad och fönsterkarmar skrapas och målas 
med linoljefärg i historiskt anpassade kulörer. 
Taket rustas upp med tvättade originalpannor 
och ny takpapp. Allt görs med respekt för bygg-
nadens historia och i samråd med antikvarier 
och Länsstyrelsen.

STAMRENOVERING PÅ STADSFISKALEN
På Stadsfiskalen, populärt kallat ”Nybygget”, 
har vi precis avslutat etapp två av tre i en omfat-
tande stamrenovering. Två av tre hus har nu fått 
nya stammar, fönster, dörrar, el och ventilation.
Dessutom har vi byggt två nya lägenheter i gamla 
lokaler, och helrenoverat alla små lägenheter 
på bottenplan. Tidigare hade dessa ettor kokvrå 
och sovalkov, nu finns det sovrum med avskilt 
kök och sovrum. Allt för att skapa en mer triv-
sam, trygg och hållbar boendemiljö – inte bara 
för idag, utan för många år framåt.



Nytt ges ut av Alingsåshem  
Tidningen delas ut till våra  
bostadshyresgäster två till tre 
gånger om året. Upplagan är  
3 000 exemplar.
Alingsåshem
Box 146
441 23 Alingsås
E-post: info@alingsashem.se

TELEFON
0322–61 77 17
Via detta nummer når du både 
kundservice och fastighetsservice.
Numret till din förvaltare  
hittar du på Mina sidor.

AKUT FELANMÄLAN 
En akut felanmälan utanför 
ordinarie telefontid görs till 
extern larmoperatör  
0322–61 77 77
Exempel på akuta fel:
- Översvämning
- Strömlös lägenhet
- Kyl/frys som inte fungerar

KUNDMOTTAGNING
Besök oss på
Kristineholmsvägen 12,  
Alingsås
Aktuella öppettider hittar du på 
vår hemsida
www.alingsashem.se

HEMSIDA
www.alingsashem.se

KUL ATT DU GILLAR VÅR TIDNING!
I vår senaste hyresgästundersökning frågade vi 
vad du tycker om Nytt från Alingsåshem – och vi 
blev riktigt glada över svaren! 
Hela 91 % gillar innehållet, det betyder mycket för oss! Däremot 
så uppgav endast 73 % att de får tidningen, så håll utkik – och 
hör av dig om du inte får någon tidning men kanske hört att 
grannarna har fått den. Vi brukar dela ut Nytt från Alingsåshem 
2-3 gånger om året, vår och höst. 

VAD VILL DU LÄSA MER OM?
Många som svarade på undersökningen önskade kunna läsa  
mer om det som känns nära, vad som händer i mitt område och 
kommande projekt. Det har vi tagit till oss. I det här numret hittar 
du därför mer om vad som är på gång i våra bostadsområden, 
sommarens aktiviteter och invigningen av Nolhaga ishall. 
Tack för att du delar med dig – dina tankar och förslag gör  
tidningen bättre!

SNART DAGS FÖR EN NY UNDERSÖKNING
Efter sommaren är det dags för årets hyresgästundersökning. 
Då får du åter igen möjlighet att berätta hur du trivs i din bostad 
och med oss som hyresvärd. Svaren hjälper oss att göra förbätt-
ringar där de verkligen behövs, till exempel vad som är viktigt i 
just ditt område och hur vi kan förbättra vår service till dig.
Undersökningen skickas ut den 6 augusti och du kan svara 
fram till den 17 september. 
Tack för att du tar dig tid – din åsikt gör skillnad!

VI FLYTTAR UT
Under våren, från mars till mitten av juni, flyttade vi ut delar av 
vår verksamhet till våra största bostadsområden, Stockslycke, 
Östlyckan och Noltorp, några eftermiddagar i månaden.
Syftet var att finnas närmare våra hyresgäster och möta dem 
som av olika anledningar har svårt att ta sig till vår kundmot-
tagning eller kontakta oss via andra kanaler. När vi är på plats 
i våra områden kan vi svara på frågor, hjälpa till att ta emot 
felanmälningar och ha en direkt dialog – något som ofta leder 
till snabbare och mer personlig service.
Vi ser att närvaron i våra bostadsområden har varit mycket 
uppskattad, och vi kommer nu att utvärdera initiativet inför en 
eventuell fortsättning i höst.

SOCIALA MEDIER
Facebook: 	@Alingsåshem
Instagram: @alingsashem

mailto:info%40alingsashem.se?subject=Kontakt%20Alings%C3%A5shem
http://www.alingsashem.se
http://www.alingsashem.se
https://www.facebook.com/alingsashem
https://www.instagram.com/alingsashem/

